



新闻热线: 8661890

今日4版 终审:张哲萍  
2023年第232期 [总第7523期]

| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

# 德清闯出高质量发展新天地

## 敖煜新接受新华网专访

来源 新华网客户端

12月2日至5日,由新华社和海南省人民政府、中国品牌建设促进会等联合主办,新华社品牌工作办公室、新华网、中国贸促会海南省委员会承办的2023中国企业家博鳌论坛在海南博鳌举行。县委书记敖煜新接受新华网专访时表示,形成新质生产力,增强发展新动能,最终都要聚焦到企业主体上来。

### 以营商换赢商

敖煜新说,德清始终把民营企业和民营企业当作最宝贵的财富,持续塑优德清的营商环境。根据全省最新一期营商环境“无感监测”指数排名,德清是97.7分,位列全省第6。德清的营商环境优势主要体现在以下三个方面。

第一,德清有吸引力。德清县域五山一水四分田,有山有水有古镇。作为“绿水青山就是金山银山”理念诞生地湖州的一份子,德清凭借良好生态优势,催生了洋家乐等旅游新业态,莫干山谷也有德清布局的创新平台。

第二,德清有竞争力。近年来,德清已经承接了200余项省级以上改革试点,助力企业拓展空间、提升质效。德清的研发投入强度已经达到了4.20%,县域良好的创新平台、密集的创新资源让企业大为受益。

第三,德清有影响力。作为长三角空间地理中心,德清接轨上海、融入杭州,长三角一体化发展、G60科创走廊、杭州城西科创

大走廊等国家省市战略在德清叠加赋能。近年来德清举办了20余场千人级国际性大会,一批国际机构、组织落户德清,为企业“高水平”走出去、“高质量”引进来创造了有利条件。

### 以创新为牵引

“德清的发展史就是一部创新史。”敖煜新说,德清始终坚持理念创新指引、制度创新保障、科技创新支撑、文化创新铸魂,“创新制胜”不仅是党委政府推动高质量发展的路径选择,更是全县上下所有党员干部、企业群众的共识共为。

敖煜新介绍,夯实创新基础方面,德清重点抓了三个方面。

一是搭平台。产业承载上,德清打造了一个国家级高新区、一个国家级旅游度假区、一个省级经开区,三大产业平台。科技研发上,以浙江工业大学为牵引,德清打造了7家新型研发机构、170余家省级企业研究院和研发中心的创新雁阵。

二是育主体。一方面鼓励企业做大做强,努力培育更多“单打冠军”、“隐形冠军”;另一方面招大引强,集聚更多有创新意愿、创新能力的企业。目前,全县共有国家高新技术企业384家、省级科技型中小企业1682家。

三是优生态。通过政策的迭代升级,德清推动创新生态的不断优化。比如,人才新政5.0版为人才提供全周期的政策支持;“凤凰行动”计划2.0支持企业规范经

营、上市融资等。

“随着长三角一体化战略的深入实施,全省科创引擎——杭州城西科创大走廊展现出强劲动能,德清良好的区位优势也日益凸显。”敖煜新说,接下来,德清工作的重中之重是集全县之力打造杭州城西科创大走廊的北翼中心,建好地信智慧城、环浙工大创新经济圈、莫干“论剑谷”、车联智造万亩千亿产业平台这几个核心区。

产业培育上,德清将以人工智能创新发展试验区和车联网先导区建设为引领,做深做实传统产业数字化转型、新兴产业高效集聚、未来产业前瞻谋划的三篇文章,推动高端装备、生物医药、智能家居、地理信息+、人工智能+等“5+N”产业链现代化提升。

聚引人才上,德清将以青创之城建设为引领,用每年1亿元人才专项财政资金和总规模50亿元的产业投资基金,保障实施“德清英才计划”和“才聚德清”大学生招引计划。

### 以改革为动力

敖煜新说,今年以来,德清坚持把营商环境优化提升作为“一号改革工程”来推进,进一步树立问题导向、效果导向、目标导向,注重用改革的思维方法破解发展中的难题,推动营商环境持续提升。

一是找准改革切入点。德清始终坚持问题导向,综合运用政企恳谈会、驻企服务专员、兜底办等机制,形成“发现问题、解决问题、研判问题”的工作闭环,切实

以问题全量收集、全部化解、全程管理的确定性,带动企业信心的不断提升。

二是找准改革关键点。聚焦政务环境、法治环境、市场环境、经济生态环境、人文环境五大环境,全面塑优制度机制、创新方式方法,实现效率变革、动力变革。

敖煜新举例说,德清聚焦优化投资项目审批流程,深化投资项目审批机制,推动一般企业投资项目审批办理全流程环节减少87.5%,总用时最多缩短到“15个工作日”;聚焦提升企业质量管理服务,首创“质量管家”服务模式,以政府购买服务的方式,优选第三方机构为企业提供服务,助力1100余家企业降本增效达2.5亿余元;聚焦车联网、民宿等县域特色产业合规化、标准化建设,创新出台了智能网联汽车合规指引、民宿服务认证等各类规范、标准。

三是量化改革落脚点。德清坚持把企业家满意度作为衡量改革成效、评价干部担当的重要标准。建立营商环境观察员、体验官制度,让企业、群众等对改革成效进行评价。今年,企业对改革满意率达到99%以上。

为期4天的2023中国企业家博鳌论坛以“聚焦新质生产力,增强发展新动能”为主题,设置主论坛、平行论坛和10余场丰富多彩的特色活动。中国企业家博鳌论坛自2016年创办以来,已连续举办八届,具有广泛社会影响力,被誉为中国企业家界的年度思想智慧盛宴。

# 全面推动法治政府建设 再上新台阶取得新成效

王波在2023年度府院检联席会议暨法治政府建设推进会上强调

昨天下午,2023年度府院检联席会议暨法治政府建设推进会召开。县委副书记、县长王波强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实中央和省、市有关决策部署,聚焦打造一流法治化营商环境,进一步加强府院检良性互动,精准攻坚、巩固阵地、压实责任,全面推动法治政府建设再上新台阶、取得新成效。

副县长、县公安局党委书记、局长章陈立主持会议。县法院党组书记、院长傅贤生,县检察院党组书记、代检察长毕清华分别就做好府院、府检联动工作讲话。县依法办通报了全县法治政府建设情况,县公安局、县人社局、县综合执法局、乾元镇分别作交流发言。会前,还举行了行政复议员任命仪式。

王波指出,今年以来,全县法检系统和各行政机关紧紧围绕县委、县政府中心大局,对标市场化、法治化、国际化要求,高标准落实法治政府建设各项目标任务,政府工作法治化、规范化、科学化水平得到有效提升。下一步,要坚持系统观念、法治思维和强基导向,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,为德清高质量赶超发展提供更强有力的法治保障。

王波强调,法治政府建设是全面依法治国的重点任务。要聚焦制度规范,严格落实法治政府建设第一责任人职责,强化重大行政决策全过程管理,建设并运用好法律顾问队伍,进一步提升依法行政水平。要聚焦增值服务,加快推动便捷服务向增值服务全面升级,依法保护民营企业和民营企业家的合法权益,积极推动优质公共法律服务向基层下沉,进一步提升法治营商环境。要聚焦公正文明,持续深化执法监管“一件事”应用场景,严格落实行政执法“三项制度”,建强基层法治工作队伍,进一步提升行政执法效能。要聚焦定分止争,着力推动矛盾纠纷源头化解,切实提高行政复议工作水平,持续加强和改进行政复议工作,进一步提升争议调处质效。

王波强调,法治政府建设牵一发而动全身,是一项涉及面广、工作量大的系统工程,府院检之间、各部门镇(街)之间要强化良性互动、协调联动,推动协同机制更加顺畅、责任落实更加到位、社会参与更加广泛,充分凝聚起法治政府建设的强大合力。

| 记者 徐超超 蔡俊

# 莫干山第七届全球高层次人才创新创业总决赛圆满闭幕

| 记者 倪忆雪

昨天,中国·莫干山第七届全球高层次人才创新创业大赛总决赛暨颁奖典礼在德清举行并圆满闭幕。经过紧张激烈角逐,替代蒸馏的绿色节能的有机溶剂纳米过滤项目在总决赛10强赛中夺得本届大赛一等奖。县领导及高新区领导王剑峰、潘振华、吕飞龙、朱琦参加。

作为德清县水平最高、规模最大、影响最广、最具权威的创新创业赛事,中国·莫干山全球高层次人才创新创业大赛自2017年启动以来已举办六届,累计吸引1000多个海内外高层次人才项目报名参赛、百余个高层次人才及高质量创业项目落户,成为德清招才引智、拓展合作的一张“金名片”。

本届大赛自5月启动以来,共吸引来自瑞士、新加坡、法国等10余个国家和北京、深圳、武汉、南京等10余个国内重点城市的220个企业和团队报名,84个项目参与6场分站赛路演比拼,其中制造型人才项目占比68%,博士领衔项目占比56%,带头人具有海外学习工作经历项目占比32%。

值得一提的是,本届赛事从赛制设置、创赛奖励、资金兑现三方面对大赛进行升级,新开辟欧洲(瑞士)海外分站赛,单个获奖项目最高可获得县、市两级叠加2000万元的启动资金扶持,创赛的影响力和吸引力进一步提升。

导读

## 全省首创县级“住建+消防”协作机制

| 第2版 |

## 技师学院师生斩获全国技能大赛一等奖

| 第3版 |

# “大仙潭”建设加速中

日前,位于莫干山镇仙潭村的醉清风度假酒店项目,已完成幕墙及外部门窗安装,预计明年5月营业。该项目是莫干山镇“大仙潭”建设的重点项目之一。

记者 白羽



# 康荣杰:在莫干山许你一片星空

开栏语

2023年12月20日至21日,2023莫干山民宿大会将在我县举行。大会以“为民宿找未来”为主题,探寻破解文旅行业高质量发展难题的“金钥匙”,促进全国文旅交流互鉴,推动民宿未来蓬勃发展。为此,德清县融媒体中心推出“宿缘”专栏,共同去认识特色民宿背后的那些“有趣的灵魂”。

## 宿缘

| 记者 沈烨冰

莫干山镇芳岭村,青山绿水,风景秀丽,莫干山“星也”民宿就在村庄的一处山头上。冬日暖阳下,这幢白色精致的楼房洋溢着温柔的薄膜,院子中央,一个土炭炉,一张铁丝网,一壶沸腾的果茶,一团燃烧的

在,我想让更多的人来到莫干山仰望星空。”康荣杰解释民宿取名“星也”的由来。星也民宿共有7间客房,以北斗七星为灵感,命名天璇、天枢、天玑、天权、玉衡、开阳、摇光,房间配有天文望远镜,一楼接待区和楼梯间的布光也全是星空元素,满足“星空迷”的需求。

“刚开业时,入住率几乎是百分之百,非节假日也往往一房难求。”康荣杰表示,民宿独享在山头之上的超大景观视角,可远眺云雾翻涌,可俯瞰连绵梯田,山峦起伏尽收眼底。枕山而眠、隐于云端的奇妙山居生活吸引了大批游客。

然而突如其来的疫情,让康荣杰和妻子都有些手足无措,但他们调整了自己的心态。“这三年里,我们利用运营空档外出培训。”2021年,康荣杰妻子参加了

木亚文旅设立的第一届民宿管家培训,并荣获金牌管家称号,往后每一次培训,夫妻俩都会积极参与。

这几年,康荣杰常问自己,单纯依靠热爱与情怀,民宿可以走多远?随着时代变化和文旅行业的洗牌,他开始增加民宿业态,烧烤、户外电影、围炉煮茶、草坪婚礼……“看着他们在我家民宿喝茶聊天分享喜悦,突然让人觉得,挣不挣钱好像并不重要,客人发现了美好的地方,找到了美好的生活,成为了美好的人,我们做的一切都是值得的。”康荣杰说道。



扫一扫  
看视频